
ATA DA REUNIÃO EXTRAORDINÁRIA DO CONSELHO DIRETOR DA SOCIEDADE 1 

BRASILEIRA DE GEOLOGIA - SBG, realizada aos vinte e um dias do mês de maio do ano de 2 
dois mil e vinte e um, via internet, em conformidade absoluta com os Artigos 24 (vinte e quatro), 3 
letra “J” e 27 (vinte e sete) § 1º do Estatuto da Sociedade a reunião foi inteiramente realizada por 4 
meio da rede mundial de computadores através da plataforma Google Meet. A reunião teve início 5 
às quinze horas e vinte e dois minutos, terminando às dezessete horas e cinco minutos do 6 
mesmo dia. Confirmaram a conexão e participaram da reunião os conselheiros: Simone 7 
Cerqueira Pereira Cruz, Diretora Presidenta; Glaucia Nascimento Queiroga, Diretora Vice-8 
Presidenta; Fábio Braz Machado, Diretor Secretário; Elisa Soares Rocha Barbosa, Segunda 9 

Diretora Secretária; Iata Anderson de Souza, Diretor Financeiro; Miguel Antônio Tupinambá A. 10 
Souza, Diretor de Comunicação e Publicações; Sheila Gatinho Teixeira, Diretora de 11 
Programação Técnico-Científica; João Marinho de Morais Neto, Diretor Adjunto; Maria de 12 
Lourdes da Silva Rosa, Diretora Presidenta do Núcleo Bahia/Sergipe; Julia Barbosa Curto Ma, 13 
Diretora Presidenta do Núcleo Brasília; Sérgio Wilians de Oliveira Rodrigues, Diretor Presidente 14 
do Núcleo Centro-Oeste; Marco Aurélio Piacentini Pinheiro, Diretor Presidente do Núcleo Minas 15 

Gerais; Ludmila Bernardo Farias Pereira, Diretora Presidenta do Núcleo Nordeste; César Lisboa 16 
Chaves, Diretor Presidente do Núcleo Norte; Hernani Aquini Fernandes Chaves, Diretor 17 
Presidente do Núcleo Rio de Janeiro/Espírito Santo; Andréa Ritter Jelinek, Diretora Presidenta 18 

do Núcleo Rio Grande do Sul/Santa Catarina; Aline Maria Meiguins de Lima, representante do 19 
Núcleo Norte; Flavio Luiz da Costa Erthal, representante do Núcleo Rio de Janeiro/Espírito 20 
Santo; Carlos Augusto Sommer, representante do Núcleo Rio Grande do Sul/Santa Catarina; 21 
Saul Hartmann Riffel, representante do Núcleo São Paulo; Marcio José Remédio, representante 22 

dos Sócios Corporativos; Joana Paula Sanchez, dirigente da Comissão de Geoparques; Rosely 23 
Aparecida Liguori Imbernon, dirigente da Comissão sobre Geologia na Educação Básica; Paulo 24 
de Tarso Amorim de Castro, representante da Comissão de Geoética; Ana Claudia Dantas da 25 

Costa, Diretora Vice-Presidenta do Núcleo Centro-Oeste; e o convidado, Claudio Riccomini, 26 
Editor-Chefe do Brazilian Journal of Geology – BJGEO. EXPEDIENTE: Deu início à reunião, a 27 

senhora Diretora Vice-Presidenta, Glaucia N. Queiroga que agradeceu a participação de todos e 28 
informou que iniciaria a reunião devido a um pequeno atraso pela Diretora-Presidenta que em 29 

seguida conduziria a reunião. Iniciou-se a reunião com a ORDEM DO DIA: 1. Comunicado de 30 
desligamento da Diretora Financeira da SBG - Núcleo Nordeste e sua substituição para 31 
anuência: a Diretora Presidenta do Núcleo Nordeste, Ludmila B.F. Pereira, comunicou o 32 
desligamento da Diretora Financeira, Cristiane Paulino de Menezes e a indicação do atual 33 
Diretor de Comunicação e Publicações, Douglas José Silva Farias, como Diretor Financeiro do 34 
Núcleo e com a anuência do Conselho Diretor o item foi aprovado por unanimidade pelos 35 
Conselheiros. Em seguida a Diretora Vice-Presidenta, Glaucia N. Queiroga, passou o comando 36 
da reunião para a Diretora-Presidenta, Simone Cruz, que seguiu com o item 2. Comunicado de 37 
desligamento do Diretor Financeiro da SBG - Núcleo Rio Grande do Sul/Santa Catarina e 38 
sua substituição para anuência: A Diretora Presidenta do Núcleo Rio Grande do Sul/Santa 39 
Catarina, Andréa R. Jelinek, comunicou o desligamento do Diretor Financeiro, Lucas Del Mouro 40 
e a indicação do atual Diretor Adjunto, Breno Leitão Waichel, como Diretor Financeiro do Núcleo 41 

e com a anuência do Conselho Diretor, o item foi aprovado por unanimidade pelos Conselheiros. 42 

Estando assim, os Núcleos Nordeste e Rio Grande do Sul/Santa Catarina, em conformidade com 43 
o Regimento Padronizado dos Núcleos Regionais da SBG, Artigo 22º - § 1° 3. Patrocínio da 44 
Vale para o Brazilian Journal of Geology: Após esclarecimentos pelo Editor-Chefe do BJGEO, 45 

Claudio Riccomini sobre o patrocínio assinado pela empresa Vale, relatou que a empresa 46 
aceitou todo o projeto apresentado ofertando 53(cinquenta e três) artigos para o BJGEO até 47 
2022 (dois mil e vinte e um). Após isso , decidiu-se rever a resolução 281. 4. Discussão sobre a 48 
Resolução 281: Após discussão, foi colocado em votação a não aplicação da resolução 281, 49 
sem revogação, durante o ano em vigência em razão do patrocínio conseguido pela Vale, porém 50 



ainda não depositado nas contas da SBG. Proposta aprovada por unanimidade pelos 51 

conselheiros. 5. Grupo de Trabalho para a renovação do Estatuto: Após a Diretora-Presidenta 52 
explanar sobre a necessidade de atualização do Estatuto, decidiu-se que a secretaria deve 53 
solicitar a indicação de duas pessoas por Núcleo, para a criação do Grupo de Trabalho, em 54 
próxima reunião. 6. Outros Assuntos: Foi colocado sobre o Prêmio Fernando Flávio Marques 55 
de Almeida para em próxima reunião alterar a resolução 261 que define o intervalo de tempo 56 
entre os congressos (atualmente dois anos). Em seguida, não havendo outros assuntos a tratar, 57 
a senhora Diretora Presidenta, Simone Cerqueira Pereira Cruz, deu por encerrada a reunião e 58 
eu, Fábio Braz Machado, Diretor Secretário, lavrei a presente Ata, que após lida e considerada 59 

de acordo foi aprovada e assinada pelos Conselheiros presentes. São Paulo, vinte e um de maio 60 
do ano de dois mil e vinte e um. 61 

   62 


